

百姓
热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email: rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

60岁至69岁老人 乘公交车咋优惠?

读者刘先生来电反映:他从报纸上了解到,现在60岁至69岁的老年人持老年证乘坐市内公交车可以享受半价。他今年65岁,可是这两天坐5路快运时售票员还是让他买全价车票。他想知道老年人乘坐公交车享受的优惠政策到底是怎样的。

市民政局回复:关于老年证的新优惠政策确实出台了,正式文件上规定60岁至69岁的老年人乘坐市内公交车可以享受一定的优惠。但具体如何优惠现在还没有定下来,还需要借鉴其他城市的经验,然后作出相应的调整。

晚报记者 原昆鹏

报箱多次被毁 多是孩子所为

4月22日,新区的蒋先生来电反映:几天前,他家的报箱又被人毁坏了,且已经有两天没有收到报纸了。以前,他也曾经遇到过这样的现象,但都不知道到底是谁毁坏了报箱。

记者从相关部门了解到,我市每年都有不少报箱被毁坏。调查发现,这些报箱多是孩子觉得好玩撬开的。春节时报箱被毁的现象比较严重,且多是小孩在报箱内燃放鞭炮所致。希望家长要教育好自己的孩子,做文明少年。

晚报记者 韩晓红

建议此处安装 道路交通指示灯

山城区李女士来电反映:山城区春雷路与朝霞街交叉口每天过往行人很多,路口东侧还有一所学校,学生们放学时恰是下班高峰期,街上行人和学生很多,他每次从这里经过都感觉很不安全,希望有关部门能及时在这里安装道路交通指示灯。

晚报记者 原昆鹏

消费卡失而复得

4月23日,新区吴女士反映:她在裕隆超市办了一张消费卡,购物时不慎丢失,当时卡上还有300多元钱。该超市的王娜在捡到消费卡后,通过查询,最后将此消费卡归还给了她。为此,她向王娜表示感谢。

晚报记者 李鹏

喇叭声声扰人休息

新区王女士来电反映:她是新区建设花园的居民,住在紧靠卫河路的一栋楼上,由于卫河路每晚经过较多货车,并且喇叭长鸣,致使她晚上常常不能入眠。她建议有关部门对卫河路上大货车鸣笛的问题给予关注。

晚报记者 李鹏

卫宪灵和他的5个“爸妈”

晚报记者 柯其其

认识王华平的时候,卫宪灵还是一名未婚男子,而王华平是带着一双儿女的丧偶妇女。卫宪灵喜欢王华平的能干和善良,2008年3月,他和王华平结婚了,并承担照顾王华平两个孩子及前婆婆的重担。

“你找宪灵啊?那可是个大好人!”4月22日,当鹤壁煤电股份有限公司三矿煤一队工人说起卫宪灵时,都带着敬佩的语气。为什么大家都说他好呢?一工友说:“因为他要照顾自己的父母、妻子的父亲及妻子的前婆婆,一个人要照顾5个‘爸妈’,这样的好心人可是难找啊!”

“宪灵是我们队里最能干的人”

今年33岁的卫宪灵是陕西洛南县灵口镇人。2006年3月,他来到鹤壁煤电股份有限公司三矿当了一名协议工。身为该矿煤一队掘进工的卫宪灵非常能吃苦,工作中他处处不甘落后,工友们都说:“宪灵是我们队里最能干的人。”卫宪灵则说:“我文化程度不高,但有一身的好力气,能凭自己双手挣钱我觉得挺好。”

失去儿子后,好儿媳变成了“女儿”

家住山城区石林乡西马村的王华平原有一个幸福的家,但幸福却在2005年11月的一天戛然而止,其爱人和母亲外出时不幸遭遇车祸,双双身故,面对两位亲人的猝然离世,王华平当时就觉得像是天塌了。爱人去世时,给29岁的王华平留下了一双儿女,当时小儿子出生才40天。

爱人去世后,王华平和孩子及婆婆全靠耕种一亩多责

任田来维持生活。因为没有别的经济来源,他们一家人生活非常困难。做饭时除了盐,家里没有买过其他的调味品;平时不舍得买煤球,靠拾柴火、树枝或玉米秆烧火做饭;不舍得点灯,晚上都是用蜡烛来照明;没钱为孩子买新衣,孩子们都是穿别人家孩子不穿的旧衣服……

爱人去世后,许多人都劝王华平再找个对象,可她带着敬佩的语气。为什么大家都说他好呢?一工友说:“因为她要照顾自己的父母、妻子的父亲及妻子的前婆婆,一个人要照顾5个‘爸妈’,这样的好心人可是难找啊!”

“宪灵是我们队里最能干的人”

今年33岁的卫宪灵是陕西洛南县灵口镇人。2006年3月,他来到鹤壁煤电股份有限公司三矿当了一名协议工。身为该矿煤一队掘进工的卫宪灵非常能吃苦,工作中他处处不甘落后,工友们都说:“宪灵是我们队里最能干的人。”卫宪灵则说:“我文化程度不高,但有一身的好力气,能凭自己双手挣钱我觉得挺好。”

失去儿子后,好儿媳变成了“女儿”

家住山城区石林乡西马村的王华平原有一个幸福的家,但幸福却在2005年11月的一天戛然而止,其爱人和母亲外出时不幸遭遇车祸,双双身故,面对两位亲人的猝然离世,王华平当时就觉得像是天塌了。爱人去世时,给29岁的王华平留下了一双儿女,当时小儿子出生才40天。

爱人去世后,王华平和孩子及婆婆全靠耕种一亩多责

出嫁。”

“我想找的就是这样一个善良的女人”

2007年3月,通过朋友介绍,卫宪灵和王华平认识了。第一次见面,王华平便把自己之前的经历和想法说了出来,卫宪灵听了并没有表示不满。更让王华平想不到的是,当得知她因为爱人去逝,不但没有拿到赔偿款,而且外面还欠数千元债务时,卫宪灵便向工友借钱为她还了债;当得知她家有田地却没人干农活时,他便一下班就下地干活……

有人对卫宪灵说:“宪灵,你才33岁,又没结过婚,你找王华平太不划算了,

既要养活她的孩子,又要养活她的公婆,你找她不是给自己添麻烦吗?”卫宪灵则说:“爱人去世了,华平还能这样一如既往地照顾公婆,这样善良的人难得,我想找的就是这样一个善良的女人!”

为5个老人尽孝

2008年3月,卫宪灵和王华平结婚了。他们承担起照顾卫宪灵的父母、王华平的父亲及其前婆婆的重任,同时他们还要抚养王华平与前夫的一双儿女。这是一个和睦欢乐的新家庭,可是让这个大家庭真正其乐融融并不容易,老人们年事已高,孩子们还很小,卫宪灵尽心尽力地照顾着家中的每一个人。

王华平的前婆婆住在石林乡西马村,为了照顾老人,王华平和卫宪灵结婚后仍和老人住在一起。为了节约3.5元的车费,卫宪灵每天下班后不顾劳累,从单位步行10公里路回家,进门后他总是先去老人屋里看看,然后就先去地里干活。老人病了,他跑前跑后侍候老人,家里不论有什么事,他都竭尽所能去帮忙。同时他还要尽心尽力地照顾王华平的父亲,每个月还按时给远在陕西的父母寄生活费。

因为卫宪灵一人要养活一大家子,在日常生活中,他非常节俭,从不在单位食堂吃饭,他说:“在矿上食堂吃饭,一顿饭最少要花5元钱,我回家吃几个馍就行了,省下的钱还能贴补家用。”他还把烟和酒都戒了,上班时发的班中餐他不舍得吃一口,给孩子们带回来。

平时他更是不舍得休息一天。当别人提出给他换个轻松但工资稍低一些的岗位时,他拒绝了,他说:“我自己辛苦一些没啥,只要能养活一家人就行。”虽然他自己很节俭,但他对王华平的两个孩子及其前婆婆却非常大方,给孩子们买衣服、买零食和玩具,给老人们买水果和衣服。当王华平劝他不要为孩子乱花钱时,卫宪灵却说:“既然是一家人了,他们就是我的亲孩子,我们大人受些苦没啥,可孩子还小,不能让他们受委屈。”

卫宪灵的到来给这个苦难的家庭重新带来了欢笑。王华平的前婆婆说:“小卫这孩子可好了,和亲儿子没啥两样。”王华平说:“有了宪灵,俺这个家又好起来了,俺也不担心以后的生活了。”孩子们说:“爸爸对我们可好了,还经常带我们去公园呢。”

虽然前面的路上还有许多困难,但卫宪灵非常有信心,他说:“我要好好工作,争取早一天转正。因为我还要为老人养老送终,把孩子们抚养成人,供他们读书,要给儿子娶妻,嫁女儿出门呢。”

街谈巷议

如此“义诊” 变味了

□刘善新

一两张桌子、两三名穿白大褂者、一台仪器加上几盒药,便成了一个临时“医院”。他们在街头打着“爱心服务”的旗号便开始了病情诊断,经诊断后的市民一般会享受到极为热情的药械推销服务。(见本报4月18日2版《明辨街头“义诊”》)

如此“义诊”不能不让人怀疑,“专家们”打着“义诊”的招牌,行卖药之实,说白了就是为了赚钱。他们利用了一些仪器,故意告诉被诊断者病情如何如何严重,只有服他们推荐的药才能治身上的病。这不能不让人觉得义诊变了味,往轻里说是有意误导,往重里说,那简直就是一种商业欺诈行为。

“义诊”不应该带有任何营利的目的。但这种打着“义诊”招牌,行卖药之实的“义诊”,会给前来就诊的人造成误导,同时,也极大地影响了医疗机构和医务工作者的形象。在此,笔者提醒医疗单位要珍爱自己的声誉,也警告那些不是医师的人员,不要再穿着白大褂,声称什么专家教授组团深入社区、街道开展“爱心服务”活动了,这着实让人感觉“义诊”变了味。同时笔者还要问一句,这些“专家”大模大样在街头或社区“义诊”的时候,卫生主管部门干什么去了呢?

固话撤机后欠费 300 多元?

晚报记者 刘善新

“2006年12月就称业务已经停止,已经一年多没有用电话了,今年4月却又被告知欠费300多元。”日前,说起这件事,家住新区的李女士烦恼不已。

李女士告诉记者,2006年10月,她在网通公司开通了一部固定电话,但开通后没用多久,话费便莫名其妙地多了不少,于是她便办理了电话撤机销号业务,可是这部已被撤机销号的电话却一直与她纠缠不清。

【惊奇】
撤机销号后,话费仍欠300多元

4月22日上午,正在上班的李女士突然接到一电话欠费告知书,通知李女士速到网通公司办公室清欠话费316元。李女士接到通知

书后顿感莫名其妙:“2006年就已经撤机销号的电话怎么还与我有瓜葛?更奇怪的是,我一直没用过此电话,所欠费用怎么能由我来付?”

【委屈】
电话开通后没用,仍交话费200元

李女士告诉记者,当她开通这部电话时,由于她家新房刚装修过,气味较大,所以没搬入新房,电话也未使用。但电话刚开通两个多月,她就接到网通公司的催费通知,说欠费201元,并且话费中还含有小灵通绑定费134元。李女士看后很是不解,但由于当时碍于面子便没有过多追问,就匆匆交了所欠费用并办理了停机销号业务。“我根本就未使用过

这部电话,也从没有开通什么小灵通绑定业务,就这样白白交了200多元钱,当时我就觉得非常委屈。”李女士气愤地说。

【怀疑】
电话资料被盗用,有人绑定小灵通

李女士告诉记者,自接二连三地接到“欠费通知”后,她多次到网通公司咨询,但得到的均是非正面答复。其中,有网通工作人员称,可能有人盗用了李女士的电话资料,绑定了一个小灵通。因为话费项目中有“绑定小灵通”的费用。李女士更加疑惑:“在固定电话上绑定小灵通是需要客户身份证等信息资料的。到底是谁盗用了我的资料?”

【表态】

网通公司:将给客户一个满意的答复

4月22日,记者随同李女士来到网通公司清欠办公室。一位姓王的工作人员告诉记者,李女士在办理撤机销号业务时不是亲自办理的,而是委托他人即网通公司工作人员代办的。很可能是由于这位工作人员的失误造成的。至于话费中有“小灵通绑定费”这一问题,她不清楚。但她透露,像李女士这样的情况的确很特殊,很可能是有人冒用李女士的身份复印件,在原电话资料上添加了小灵通绑定业务。最后,她表示,网通公司将积极调查和处理此事,一定给客户一个满意的答复。

水表夜晚被盗

晚报讯(记者 柯其其)因为4月20日水表被盗,直到4月23日早晨,鹤煤(集团)公司电厂家属院两栋住宅楼的20余户居民家中仍然没有水。

据鹤煤(集团)公司电厂家属院居民反映,4月20日深

居民家中断水

夜家中还有自来水,但到了21日早晨就停水了。当他们出门时,发现水表不知何时被盗了。因为停水,居住在此处的20余户居民不得到处找水。

在此之前,该家属院曾有居民丢失过水表,后来丢水表的居民自己花钱重新安装了

水表。“偷水表者其实就是盯上了水表中的铜,可水表中的那些铜也卖不了几个钱,但却害苦了不少人。”该家属院的居民如是说。

因为水表被盗,居民们被告知需要重新安装水表,购买一块水表需要70余元。居民